
Шахматы 2 год обучения. 

Урок 105. Типичные комбинации в дебюте. 

Много тактических комбинаций в остром варианте дракона сицилианской защиты:1.е4 с5 

2.Кf3 d6 3.d4 cd 4.К:d4 Kf6 5.Kc3 g6 6.f4 Cg7 7.e5 de 8.fe Kg4 9.Cb5+ Kрf8 10.Ke6+ fe 11.Ф:d8х  

XABCDEFGHY 
8rsn-wQ-mk-tr( 
7zpp+-zppvlp' 
6-+-+l+p+& 
5+L+-zP-+-% 
4-+-+-+n+$ 
3+-sN-+-+-# 
2PzPP+-+PzP" 
1tR-vL-mK-+R! 
xabcdefghy 
Во французской защите открытое нападение:1.е4 е6 2.d4 d5 3.e5 c5 4.c3 Kc6 5.Kf3 Фв6 6.Сd3 

cd 7.cd K:d4 8.К:d4 Ф:d4 9.Cb5+, 10.Ф:d4 выигрыш ферзя. (см. диаграмму). 

XHGFEDCBAY 
1R+-mKQvLNtR! 
2zPPzP-+-zPP" 
3-+-+-+-+# 
4+-+-wq-+-$ 
5-+-zPp+L+% 
6+-+p+-+-& 
7pzpp+-+pzp' 
8trnvlk+l+r( 
xhgfedcbay 
Вариант из защиты 2-х коней:1.е4 е5 2.Kf3 Kc6 3.Cc4 Kf6 4.d4 ed 5.e5 Kg4 6.0-0 Kg:e5 7.K:е5 

К:е5 8.Ле1 (связка) d6 9.f4 – выигрыш коня. 

XABCDEFGHY 
8r+lwqkvl-tr( 
7zppzp-+pzpp' 
6-+-zp-+-+& 
5+-+-sn-+-% 
4-+Lzp-zP-+$ 
3+-+-+-+-# 
2PzPP+-+PzP" 
1tRNvLQtR-mK-! 
xabcdefghy 
 



Задания: 

Найдите выигрыш с помощью комбинации в дебюте: 

            1 –  ход чёрных                                   2 – ход белых 

XABCDEFGHY           ABCDEFGH 
8r+lwq-trk+(        8r+-snk+-tr( 
7+-zp-vlpzpp'        7+pzpn+p+-' 
6p+-zp-+-+&        6-vl-zpq+pzp& 
5+p+-sn-+Q%        5zp-+Nzp-+-% 
4-+-+P+-+$        4P+-zPP+-+$ 
3+-zPP+-+-#        3+-zP-+N+P# 
2PzPL+-zPPzP"        2-zP-+-zPP+" 
1tR-vL-mKN+R!        1tR-vLQtR-mK-! 
xabcdefghy           abcdefgh 
              3 – ход белых                                   4 – ход белых 
XABCDEFGHY             ABCDEFGH 
8r+l+-trk+(          8-+-+-tr-+( 
7zppzpn+p+p'          7zp-+Rvlp+k' 
6-+-+-+p+&          6-+p+-+nzp& 
5+-zP-+-sNq%          5+-+-+-tr-% 
4-+L+-+-+$          4-zP-+-+-wq$ 
3+P+-vL-+-#          3zP-+-+-sNP# 
2P+-+-zPPzP"          2-vLQ+-zPP+" 
1wQ-+-mK-+R!          1tR-+-+-mK-! 
xabcdefghy             abcdefgh 
 
 
 
 
 
 


